



## Экономический и Социальный Совет

Distr.: General  
6 December 2013  
Russian  
Original: English

---

### Комиссия по положению женщин

Пятьдесят восьмая сессия

10–21 марта 2014 года

Последующая деятельность по итогам четвертой

Всемирной конференции по положению женщин

и специальной сессии Генеральной Ассамблеи

под названием "Женщины в 2000 году:

равенство между мужчинами и женщинами, развитие

и мир в XXI веке": достижение стратегических целей

и деятельность в важнейших проблемных областях

и дальнейшие меры и инициативы

### Заявление, представленное Миссией "Сант-Ниранкари Мандал" (Дели) – неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



## Заявление

Мы имеем уникальную возможность акцентировать внимание на требующей комплексного подхода теме равноправного участия женщин и девочек в пропаганде устойчивого развития и достижении Целей развития тысячелетия.

Для современной жизни на Земле характерны демографический взрыв, возрастающая роль науки и техники и, что особо важно, различные типы психологического отношения, включая гендерные предрассудки. Мы ведем себя так, как будто планета – это бизнес, подлежащий ликвидации. Это справедливо привлекает к себе внимание мировых лидеров и Организации Объединенных Наций. Ведущие государственные деятели и ученые открыто заявляют, что самое время внести коренные изменения в современную модель бизнеса. Мы способны осуществить эту задачу, однако сначала нам нужно изменить отношение и сознание и признать духовным вопрос, затрагивающий суть того, кем мы являемся как человеческие существа. Поскольку для повышения сознания и доброго отношения ко всем, а также чтобы напомнить нам о нашей человеческой природе, качественно новую роль должна играть духовность.

Гендерный дисбаланс, низкий уровень грамотности, насилие в семье, чрезмерная ответственность в семье, номинальные права собственности, контроль над экономическими ресурсами, торговля сексуальными услугами и риск заражения инфекцией ВИЧ являются причиной преступлений на почве ненависти, нацеленных на конкретную группу – женщин и девочек. Кульминацией таких преступлений является умерщвление жизнеспособного плода женского пола. Организация Объединенных Наций обоснованно ведет информационно-просветительскую работу среди правительств и неправительственных организаций, чтобы, посредством различных программ, эффективно бороться с дискриминацией и насилием в отношении женщин.

В контексте исторического развития Индии, исследования показали, что патриархат делает женщин бессильными различными путями, например, убеждая в их более низком положении по сравнению с мужчинами; заставляя соответствовать определенным стереотипам роли и поведения; не позволяя распоряжаться своим собственным телом; ограничивая доступ к ресурсам; и ограничивая возможности участвовать в принятии решений, влияющих даже на их собственную жизнь. Отношение мужчин к женщинам различается в зависимости от географических зон, культур, обществ и религий. В проведенном Программой развития Организации Объединенных Наций исследовании и опубликованном Докладе о развитии человеческого потенциала за 1997 год, говорилось, что равенство женщин не может быть достигнуто лишь изменением их положения, оно требует трансформирования структур и систем, основанных на коренных причинах женского подчинения и гендерного неравенства.

Для "Сант-Ниранкари Мандал" (Дели) духовное пробуждение является основой, обеспечивающей силу социальных и культурных норм. Духовное пробуждение означает осознание того, что Господь – отец для нас всех, естественным следствием чего является эмоциональное и всеобщее братство человечества. В Ведах вся человеческая раса представляется в виде одного человека. Этот образ признается всеми священными книгами мира. Наша организация также считает и проповедует, что божественный свет присутствует в каждом человеке, будь то мужчина или женщина, объединяя всех в одну семью, избегая чувства ненависти, превосходства и показывая, что нить души пронизывает все человеческие существа. Таким образом, духовное пробуждение ведет к коренным переменам в мыслях и деяниях и порождает чувство единства, которое уничтожает гендерные различия. Именно на этой основопо-

лагающей истине наша организация и строит свой мир равенства и, прежде всего, справедливости. Эта реформа касается сознания отдельных людей.

Законодательных мер оказалось недостаточно, чтобы сдержать насилие в отношении женщин. Экономическое развитие также не является исключительной основой для изменения ситуации. Чтобы проиллюстрировать это, стоит привести пример штата Харьяна в Индии. Экономическое развитие, отмечавшееся в этом штате на протяжении последних 40 лет, не привело ни к каким радикальным переменам в положении местных женщин. С другой стороны, пример штата Керала доказывает, что экономическое развитие влияет на положение женщин лишь в том случае, если оно сопровождается повышением уровня грамотности и образования. Это означает, что гармонизации отношений между мужчинами и женщинами в первую очередь способствует самоосознание.

Организация считает, что законы, правила и законодательные акты лишь налаживают внешние условия на людей, не приводя к изменению общего мировоззрения человека, которое необходимо для внутреннего преобразования. Такое преобразование можно вызвать в сознании человека, просветив его в отношении всеобщего единства и братства. Организация всегда просвещала людей в отношении вечной истины и практического знания о существовании вездесущего Бога. Когда стоишь перед лицом Бога, отца всего сущего, то плохие чувства по отношению к другим людям исчезают или можно их контролировать, что ведет к изменению общего поведения человека. Такое изменение в поведении порождает чувство терпения, любви, толерантности, спокойствия и общего благополучия каждого и всех вместе. Остается лишь человек, а не мужчина или женщина.

В таком духовном окружении чувства злости или ненависти исчезают в ходе нормального внутреннего процесса поведенческого изменения, без необходимости заставлять кого-то извне отказаться от насилия, и им на смену приходят чувства бескорыстного служения, всеобъемлющей любви и сострадания. Именно это требуется для достижения долговременных изменений в человеке, чтобы получить безупречный результат, которого невозможно достичь никакими законами. Внутренние перемены – это основная Мантра для постоянного мира в доме, обществе и стране.

Мандал и его последователи всегда относились к женщинам с глубочайшим уважением, почтением и вниманием, поскольку их роль в любом обществе более важная, чем мужчины. Отдел социального благосостояния организации ведет постоянную работу по расширению прав и возможностей женщин различными путями. Исповедуемый организацией принцип божественности основан на идее бесполого существования человека. Пол является лишь вспомогательным инструментом божественной системы воспроизводства, и это не может быть основой для какой-либо дискриминации.

Два добровольных отделения организации заняты бескорыстным служением нуждающимся, подтверждая аксиому "служить человеку – поклоняться Богу". Проводимая организацией беспрецедентная донорская кампания является собой не просто религиозный ритуал, а также высочайшую жертву во благо всему человечеству. Характерная особенность кампании по сдаче крови состоит в том, что женщины к ней относятся с таким же энтузиазмом, как и мужчины.